

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

<p>Előfizetési ára:</p> <p>Egy évre ..... 8 kor Fél évre ..... 4 . Negyed évre ..... 3 .</p> <p>Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Felolvasó szerkesztő, lapnyújtó és kiadó:</p> <p><b>BALKÁNYI ERNŐ.</b></p> <p><b>MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.</b></p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</p> <p>Fő-utca.</p> <p><b>Hirdetések díjazásában szerint.</b></p> <p>Kiszámlázás nélkül visszajár.</p>
---	---	--

## Magyar iskolák.

Állandó vita tárgyát képezi néhány év óta a közelebben az iskolák, kiváltképpen a népiskolák jellege. Ez a vita jelentékeny részlete a felekezeti közelmeknek, melyek sajnos, nap nap után tanui vagyunk.

Kié az iskola? Az egyházé vagy az államé? E kérdés körül folyik a vita s a vitákozóknak nem egyszer elkeseredten, minden tárgyalogasság híján rontanak egymásnak. —

Holott meddő, egészen meddő ez a szenvedélyeskedés. Mert az államnak esze ágában sincs az iskolák tulajdonjogaiba beavatkozni, viszont az egyház, diecéz tradícióhoz híven, jó hazafiaként nevel az iskoláiban.

A baj az, hogy mindkét félén akadnak tulzók, különösen a Paderék és Mocsyák légkörében. E tulzók megelégedtek arról, hogy a magyar iskolának első és főkötelessége öntudatos szabad polgárokat nevelni a magyar nemzeti állam számára. Nem felekezeti emberekké, hanem hazafiakké kell nevelni a gyermekeket, akiket Magyarország iskoláiban oktatnak. Ebben kulminál a mi közoktatásunk programja.

Magyarország számos vidéken — sajnos még mindig úgy vagyunk, hogy a jó magyar hazafiak nem teremnek maguktól. Azzá kell

nevelni őket az iskolában. S amely vidéken nem ezt a főfelvet tartják szemük előtt az illetékes tényezők, ott veszett úgy a magyarság ügye.

A felszögözött felekezeti érzés a nemzetiségi vidékeken együtt jár a nemzetiségi kérdés kielesülésével. Élénken igazolják ez a hites valóságát a legutóbbi évek eseményei. Vak az, aki nem látja, hogy például a felvidéket a pánszlávizmussal karöltve jár az ultramontanizmussal Veszedelembe állambontó jelszavak röpködnek ott szerteszéjjel.

Ki nemé ily körülmények között kétségbevonni az államhatalomnak azt a jogát, hogy töle telhető alkotmányos eszközökkel megakadályozza a külföldről táplált nemzetiségi propagandát? Ha ezt nem tennék, útolainknak jogos oka lenne arra, hogy megátalkozzák azokat a kormányférfiakat, akik mindén még módjukban állott, nem akadályozták meg a hazaáruló áramlatok terjedését.

Az iskolában kell megvetni a lelkeket a magyar hazafiság fundamentumát. És a mely iskolákban a felekezeti céloktól ezt a mely elvet elhanyagolják: ott igenis éreztesse hatalmának és tekintélyének teljes súlyát a magyar nemzeti államhatalom.

Visszont arra teljes joga van mindenik felekezeti egyháznak, hogy a vallásérvökös

szellemet töle telhető erővel és buzgósággal ápolja és juttassa érvényre a magyar iskolákban. Az iskoláknak ezt a jogát nálunk senki el nem vitatja és neki is akarja elvitatni. Ez az igazi kötelessége az ottlér felkent férfiaknak, nemcsak a maguk szempontjából, hanem az állam szempontjából is. Mert az igaz hitvallással együtt jár az erkölcs és akik ezt oltják be az ezer és százezernyi iskolás lelkébe, azok nem teljesítenek kisebb missziót, mint a magyar nemzeti állam bajnokai.

Ne folytassuk tehát a meddő vitát az iskolák jellege fölött. Az egyház iskoláit senki el nem akarja vetni, az állam legkevésbébe. Hisz örül, ha a maga iskoláit fenn tudja tartani 13000 egyházi iskola áll szemben 3000 állami iskolával — ez az arány megnyugtatón az egyház legvéresebb előharcosát is. Aki reméket lát és harcot hirdet, az nem cselekszik sem az egyház, sem a haza javára.

Mert a magyar nép, mint államalkotó nemzet szempontjából, az iskoláknak, legyenne azok akár felekezeti által fenntartottak, akár államiak, egy minden más szemponton felül emelkedő célt kell szolgálni.

Hű hazafiakat nevelni.  
Ebben versenyeznek iskolafantárik és tanítók!

## TÁRCZA.

### Légy takaros . . . .

Legy takaros kedvesem,  
Ugy van henned örömem,  
Oly kellem a szerelmem,  
Oly erős a szerelmem.  
Gyenge lelken táplálja  
Iluziók viágja,  
Teremts hát oly világot,  
Hol őszhangot találók;  
Hol családok solse ér,  
Hol az erény a vezér  
És a hol a szerelmem  
Nem hervad el sohasem,  
Hol ének az ábrándok,  
Teremts olyan világot!

BÉNI VILMOS.

### Szabad akarat.

Születni nem vagyunk  
S ime! itt vagyok

Az elítelt élne  
S pár percz mulva halott.

Akarta! te halni  
Élvesztetni elted:  
Megmentett az uszkar  
A haláltól teged.

Az ember így akar  
A sors másként végez.  
Akaratod ember  
Jámbor óhaj, vagy lesz.

Szabad az akarat  
A bibliából vett,  
A hol az akarat  
Annnyit ér, mint a tett.

Valóban szabad esak  
A szabad gondolat,  
Melynek utját állni  
Nincs erő s akarat.

Szabad vagy hát ember  
Gondolatban, szabad!  
Beesüld meg, ez nagy kincs —  
Mig élted nem szakad.

Ha még gondolnánk  
Sem vagy ember szabad,  
Nem vagy több ember  
Csak gyáva szolgahad. —

CSERNAY JÓZSEF.

### A szomorú ember.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

(Folytatás.)

Szülei, rokonsága ostromlota: mondjon igazat, mert soha ennel különbb ferjet nem kap. Azonfelül az új udvarló szép és szellemes ember volt, Liliát, vegelelen örömeire irigylették érte a leányok. Nehány heti töprengés után sikerült magát meggyőznie arról is, hogy ő tulajdonképpen efiledette már Lászlót és gyürüt váltott Gasparral. László irt úgyan neki néhány levelet, melyekben öngyökös-séggel fenyegetőzött, holott mindössze csak kétszer mentettek ki a Szamosból. Lilla ferjhez ment, boldog volt és amikor gyermekük megszületett, azt hitte, hogy már szerelmes az urába, egészen

## Balkányi Ernő könyvkötészete A'só-Lendván.

Elvállal  
és készit

**mindennemű könyvkötő-munkát**

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

Elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

## HIREK.

## Zaborsky Géza +

Zaborsky Géza +  
A. V. helybeli, közszereleiben állott állomásfőnök szervenésztől m. hó 26-án este 10 órakor férfi kora előjén megváltotta a halál; 28-án d. u. 4 órakor ezereffolyi gyszülő közönség gyűlékezett egybe koporsója körül, hogy becsülésnek és szeretetnek impozáns módon kifejezést adjon. A koporsót tíz darab szőbnel szép koszorú borította; köztük a család, a rokónak, a barátainak s a helybeli polgári öltöző egyletnek díszes koszorúja; az egytel fekete zsalajtűrté ki és testülkéleg tett részt a temetésen. Az elhunyt mint tisztviselő nemcsak felsőbb-egének, hanem társainak és alattainak is osztatlan tiszteletet és igaz szeretetet bírta, de az összes a vasutal erintkező osztályok is hálaival és meleg nagyrabecsüléssel honoráltak az elhunyt tisztviselő előzőekességét, visszorgalmát és pontosságát, mely erényei velekedtek azoknak a tulajdonságokkal, melyekkel a hivatalon kívül, a társadalmában barátokat és tisztviselőket szerzünk. S ilyenek rendkívül számban igaz fajdalommal vettek körül a koporsót s könnyes szemmel búcsuztak egy nemcs szívi, becsület ember fölő maradványait. Emlékeknek tisztelet, lőkenek időzölvs, porának csodás pihenés adassék! —

— **Kiss Pal eszperes-plebánus ur irányában** — bár nem szorult rá — kötelésszerűleg elismernéknök adnak kifejezést azért, hogy megadta az egyház részéről egy más felekezeti halott emberszárunknak, mindazt a külső tiszteletet, melyet az egyház adhat. Azt tartottuk, hogy a tavalyi szomorú eset előjele lesz egy eltelendő iránnyak majlat a helybeli plebánia hivatal követni fog azaz, hogy más felekezeti felebarátainak ellátolásokra és temetésre a harangozást megtaladja. A tavalyi eszt alkalomával a távolban, súlyos betegség fekdét eszperes-plebánus ur elrendelte ugyan a harangozást, de ezt helyettes meztaladta; a mennyire megbélyegzőt az a kegyelmelegset, oly igaz örömmel sietünk a felebarát szeretet, a keresztény túrelmesség magasztalásával. Bár a plebánus ur nemcs emberszeretete ismeretes és ezert alapítalan volt az aggódás, hogy az elfogultság újra sebet ejt a szeretet szeméjén s vele az egyház tekintélyen, — megis jól esett megbizonyosodni arról, hogy az eszperes ural együtt újra bevontat az eleven, meleg szeretet a plebánialakla.

— **Március 15-ikének ünneplése.** A helybeli kaszinó — híven régi tradíciójához, melynek fogva itt a határszelen környező időben akú népekkel — mióta fennáll, mindenkor odafuadall buzdítkodott egyik legfontosabb hivatásának betöltésére: ápolni, terjeszteni a hazafiai szellemet, felkelteti a hazafias érzelmeket, ében tartani az ember legfeljettebbi kincsét, a szabadságszeretetet; éleszgetni az ember legmagasztalóbb erényeit, a hazaszeretett. Ezeknek kíván hódolni a jelenben is, midőn márczius 15-ikének megünneplése a kaszinó választmány elhatározta. Helyiségében tarsasvacsorát rendez, mely alkalommal az ünnepi beszéd tartására a legváltozatosabb férfiak, a kaszinó általánosán tisztelet és szeretet, nagyrabecsülést élnek. K. Hájó Mihály körte fel. Reménylik, de egyáltalán hiszük is, hogy ezen szép ünnep-lyen — melyen okulásra s a jónékek a magyar történelem egyik legzsebb, legedőbbé korzánakának emelkei el-izetnek fel — igen sokan részt fognak venni. A nagy idők előalakjai: Bezeredy Elek, Brunner Samu, Nagy József és Rath János 48-as honvédek az ünnepejlyre mint vendégek külön hivatnak meg.

— **Helyreigazítás.** A múlt számban „köszönetnyilvánítás” czimén közötte két közleményből Fuss Nandor ur 8 korona felülfizetésének elcsinése és az ezerti köszönet elnevezésb kiemard. Ezen teredest ezennel helyreigazítom, a mulasztás elnevezést két s egyuttal az egyesület nevében a tét felülfizetését köszönettel fejezi ki.

Vidozgy Ferenc  
egyi titkar

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter 1901. febr 15-ikével kinevezte Fenyvesi József díjas gyakorlati kir. pti. számszítte; Szódy Gabort kir. p. ú. díjas számgyakorokká a zala-egerszegi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvényezőhöz.

— **Nyilatkozat.** Azzal a hírrel szemben, mely a múlt számban a laklók bábra vonatkozó nyilatkozatot nekem tulajdonítja, kijeletem, hogy attól teljesen távol állok, sőt hogy állap-pontom e kérdésben annak éppen ellenkezője.

Huf József.

— **Vasutügy.** Az also-lenvái muraoszoblat-regedei vasút érdekében ismét erélyes mozgalom indult meg, hogy a még hiányzó mintegy 70,000 forintnyi hozzájárulást megszerezzék. Az engedélyes Gostyhoy Mihály dr. ügyvéd a terveket már tökéletesen elkészítette és reméli, hogy e vasutat meg ez év folyamán megjelhet valóstani.

— **Körjegyző választás** volt mált hó 28-án Salomvaron. Negy pályázó volt: Farkas István oda-

való h. jegyző, Bazas Sándor zala-íróvő h. jegyző, Barthalos Mihály nagylánykői jegyző és Krádrithy Dező közs. írók Temesmegyei Parnes helyiségből. A választást Bazas Gy. zala-egerszegi szolgabíro vezette. Huzas Sándort választották meg körjegyzőnek.

— **A tancziskolában** kedden este hosszabbított óra lesz a melyre tisztelettel meghívja a n. é. közönséget a tancziskoláb.

— **Hamis egyforintosok.** A pénzügyminiszter közlése szerint mindket év óta osztrák veretű hamis ezüst forinotok kerültek forgalomba a nélkül, hogy eddig a hamisítók kitéle illetleg a hamisítványok készítése kiderítetők lét volna. E hamisítványok meglehetősen sikerülteknek mondhatók, felismerhetők jelők a szelibatron foglaltatik, amennyiben a szelirat kezpe „Viribus unitis” jelmondatt „Unitis” szavaban „S” betűt meg van fordítva. Ezeknélvén cseszűkörü felismerhetők, öllával vagy kessel vaghatók, mindamellett hajlítottalak színek aziban szürkő és hasonló az öllonfvén sötétekes szürkő színehez.

— **Új viztársulat.** Also-Lenvá új viztársulat van alakulaban, mely a Lendva folyó és mellékvizeinek szabályozása ezejábul 14,000 hold földet lesz hivatva lecsapoltatni.

— **Kiszagdát váltoja.** A gazdák országos egyesülete legközelebbi ülésében a kiemberek váltóképeségének a kérdésével foglalkozik és pedig azon gyakori tapasztalatok alapján, melyek szerint az irni nem tudó kiszagdát, kik gopek és egyéb gazdasági eszközök megrendelésénél váltót adnak, anélkül, hogy ennek jogi következményeit megértsek, sokszor a legnagyobb visszaszánek lettek áldozattá; gyakorta meg vagyoni romlása is sodortatták. Az egyesület, tehát oda akar latni, hogy az irni es oltvasni nem tudó váltóhitele oly módon korlát ztássek, hogy a per eseten csak az esetben volna a váltó jogervényes, ha valamely hatóság előtt állítottat ki, illetve fogadtatott el.

— **Lehet-e segédjegyző tartalékos tiszt?** A hírlapokban ismetelve sok volt arról, hogy a közege segédjegyzők a tartalékos tiszti (hadaprdó) rendfokozat elnyerése-ötöl elzárattak, vagy tarsadalmi állásuk nem tekintetik megfelelőnek a tiszti állás tekintelével. A „Budapesti Tudósító” illetek helyen most arról értekez, hogy ebben a kérdésben a hadügyminiszter a hovevédelmi miniszterrel egyetértőleg akknt határozott, hogy az olyan segédjegyzők, akiket a közegek eléthosszigian

Jött egy nap és viszont látta Lászlót. Az elhagyott ifjúkori ideál meg most is betege volt annak a gyermekekori ostobaságnak. László nem tett neki szemrehányást. Halvány, melankolikus ferfi lett, oivan, akit a nők érdekesnek tartának. A seb, melyet Lilla hülségsége ütött a szíven, megmég sajgott. Nem ő esabította el az asszonyt, hanem ez őt. Lillát végtelenül meglátotta a szomorú ember látása. Viharos elenséggel merült fel leköben a mult, a kisvárosi parkban, holdas éjszék, borongós reggeleken, a könyök között váltott hűstening eskük, a lopott ferev esokok. Végtelenül meglátotta, hogy László nem felejtett és hogy ismerősei szomorú embernék neveztek el.

László el jert a hához, Gáspár gyantulan sziveséggel fogadta feleségének tavoli rokonat. Gyakran voltak egyúttal s az asszony egy érette, hogy végtelenül boldogtalan, hogy nem tudott feladni. Hívta a ferfit. László sokszor fellette magán, hogy nem megy többé oda, mikor eljött az óra, amelyben várták, ott volt és repedő szível, folyó szemekkel leste a szép asszony minden szavát s megbődült az illatból, mely a barátságos kis asszony szóbat betöltötte.

S eljött, aminék jónnie kellett. A szerelmesek fölött összeszápott az örvény . . .

— Az asszony ott a ravatal mellett átkozta a ferfit.

Kinyitl az ajtó. Ő jött, a szomorú ember. Lilla, tört ki a lelkeből, Lilla, eljött!

Az asszony zoknyoka roskadt a zekre.

A ferfi nem hokknt meg a ravatal lattára. Odaállt a halott mellé s hosszan nézte. Aztán odaszólt az asszonynak:

Lásd, de sokszor szerettem volna én is így fekdüni. S most ő fekdzik itt és te az enyem vagy.

Halgfassony! riadt fel az asszony.

Az pedig folytatta:

Igen te az enyem vagy. Senki el nem vehet tőlem. Jozgom van hozzád. Ő meglátta, hogy mi egymásé lehessünk . . . Megörült!

Soha sem voltam oly józan, mint most. Ő a helyet, hogy engem lött volna le, mint a veszett kutyát, önmagát lötte agyon. Ahejéit, hogy te haltál volna meg, ő halt meg. Most itt fekdzik. Nem látja, hogy együtt vagyunk. De én nem látom ét it a ravatalon. Ott áll, elevenen és erősen az ajtóban. A kezében utazotaska, szivar a szájában. A kalap félre van eszva a fején. Persze jó kedvében álltaz, arra gondolt, hogy fog örülni a feleségem a nem remélt korai viszontlátásnak . . .

László, meglaiók! nyögte az övegy.

Nem halsz meg. Én sem. Csak ő halt meg.

De azért én látom őt, ott áll, mindig ott áll, ahogy bejön az ajlón. Te esoksz, te ölelsz. Én ő rád nem. Aztán rám. Aztán megint rám. Nem mozdul. Csak néz, egyre néz. A szemében nincs örület, se gyűlölet, csak nagy-nagy véghetetlen esodlakozás. Bámul, de nem mozdul. Ott áll én látom őt. Azóta mindig látom. Két nap óta mindig velem van. Az utcán, a szobában, nappal és éjje. Velem van, mindig velem. És én tudom, hogy most már ugy lesz örökke. Mindig tártl fogom őt, mindig.

Az övegy szíveben meglült a vér. A ferfi kitálatla, mit gondol.

Nem örültem meg Lilla. Borzasztó józav vagyok. Azert jöttam látta a ravatalhoz, mert azt hittem, hogy a halott látsza talan elszajta az élet. De nem igaz. Ez a halott nekem közönyös, én az élet talon. Utazó ruhában, szivarral . . . Bucsuzni jöttem töled, Lilla.

A szomorú ember odament az asszonnyhoz, megcsoklta a kezét és csendesen kiment a szobából. Vissza sou nezett.



**Órök naptár.** A legeredetibb és legered-  
tebb naplárak egyik az immár 3 ik kiadában  
megjelent Bacsó-féle „Órök naptár”, melyet Bacsó  
Ferenc fővárosi állami tisztviselő szerkesztett.  
Magába foglalja ez a naptár, jelen és jövő három  
éveben előforduló összes naptárakat, számszer-  
int 51 teljes közönséges naptárt, melynek az  
évek folyamán váltakozva arcványesek. Aki tehát  
egyszer megveszi, minden esztendőre ellátja mag-  
ának naptárral, minálta sok pénzt takarít meg, sőt  
az elmúlt évek naptáraink is mindig birtokában  
lesz, a mi igen érdekes dolog így pl. a többi

között megválthatja benne mindenki a maga szü-  
letési évének naptárát, s láthatja belőle, hogy a  
hét melyik napján pilantotta meg a világot, ho-  
gyan estek abban az évben az unapék, husvét,  
pünköszt stb stb.

Rendszeres gyűjteményben közli továbbá az  
„Órök naptár” hosszú évszázadok időjárás i-  
rtáslatait és babonáit, melyekből komolyan vagy  
tréfásan mindig előre megmondhatjuk: milyen idő-  
lesz? Igen becses a világtörténelmi megfigelése-  
ségeket tárgyaló fejezete is, mely gazdag anyagot

szolgáltatt mindenkinék minden körben az ókos,  
szellemes és loblilineselő társaságra.

Külső kálitása pedig új, díszos, szinponpás,  
hogy a legelőkelőbb szalonok asztalán helyet fog-  
lalhat s így alkalmi ajándéknak is különösen ajánl-  
ható Bulti ára 2 korona, de az Alsó-Lendvai Hira-  
dó előfizetői 1 korona 20 fillér kedvezményes áron  
kapják meg az Alsó-Lendvai Hira-  
dó kiadóhivatalká-  
ban, Alsó-Lendva, fo-utca Vídéki megründelés-  
nél ajánlott és bérmentes megküldekre meg 35  
filler is mellékelő.

355.  
1900. sz.

## Árverési hirdetemény.

Ezennel közhírré teszem, hogy A.-Lendva 1900. évi augusztus hó 1-én elhalt  
Balogh Árpád hagyatékához tartozó következő ingatlanok, úgy mint:

### I. az a.-lendvai 98. sz. tjkvben felvett

† 2. sor 193. hrz. sz. ház 71. sz. a. udvarral	233 négyzetöl
† 4. sor 328. hrz. sz. szántó, rét a törvényfa dűlőben 7. cat hold	1216 négyzetöl
† 5. sor 1390. hrz. sz. szőlő, pince, rét az ujetmető renden	1077 négyzetöl
† 6. sor 1392. hrz. sz. szőlő, pince, rét az ujetmető renden	660 négyzetöl

### II. az a.-lendvai 118 sz. tjkvben felvett

† 1. sor 196. hrz. sz. ház 73. sz. a. udvar és kertel	278 négyzetöl
† 3. sor 554. hrz. sz. szántó, rét az ivárközi dűlőben 1 cat. hold	271 négyzetöl
† 4. sor 595. hrz. sz. szántó, rét a gaborkerten 319 nép- sor szám házzal	1 cat. hold 1257 négyzetöl

### III. az a.-lendvai 302. sz. tjkvben felvett

† 1. sor 608. hrz. sz. szántó a túske irtásban	182 négyzetöl
--	---------------

### IV. a hosszufalusi 146. sz. tjkvben felvett

† 1. sor 271. hrz. sz. erdő az ujhegyen	— —
† 2. sor 774. hrz. sz. szőlő és rét az ujhegyen	— —

### irodámban f. évi márczius 6-án d. e. 9 órakor

nyilvános önkéntes árverésen eladtnak.

Venni szándékozók ezennel meghívtnak.

A.-Lendva, 1901. február 10.

Dr. Laubhaimer Oszkár  
kir. közzjegyző.

**Figyelmeztetés!** A híres  
**MAUTHNER FÉLE MAGVAK**  
Zsákokban  
rajt áll a MAUTHNER-NÉV.  
A melyen nincs rajt az



nem MAUTHNERŐL való  
és ha mintolyan ajánlják,  
tessek visszaútszítant.

**Jobb és megbízhatóbb**  
gazdasági- és kerti-magvak  
nem léteznek, mint a minőket  
27 év óta szállít  
**MAUTHNER ÖDÖN**  
cs. és kir. udvari szállító magkereskedése  
BUDAPESTEN  
Irodák és | VII. Rotenbiller-utca 33.  
raktárak: | (Közúti vilamos megállóhelye)  
Előosztó | VI. Andrássy-ut 23.  
helyiségek: | (A in kir. operával szemben)

226 oldal raterjedő képes árjegyzéket kívánatra  
ingylen és bérmentve küldi.

# PSERHOFER J.

## vértisztító labdacsa

evtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a páratlan házigyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknak ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, mint pl. d. zavar az epékeringésben, májfájdalmak, szelbántalmak, kolika, aranyér stb. stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó bajoknak, mint ideges fej-  
fájás, sápkór stb. E vértisztító labdacsokat nagy előnye, hogy szelíden hatnak fájdalommal nem okoznak s így a leggyöngébb szervezetűl bíró  
egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsoból áll 21 kr. — 1 tekercs, mely 6 doboz 1 ft 05 kr. A pénz előzetes beküldése után bérmentve: 1 tekercs  
1 ft 25 kr. — 2 tekercs 2 ft 30 kr. 3 tekercs 3 35 kr. — 10 tekercs 9 ft 20 kr.

### Használatali utasítás mellékelve.

Egyedüli készítő és szelkudési forrattár:

**PSERHOFER J. gyógyszertára**

Bécs, I. Singerstrasse 15,

Elterjedtségükre! fogva a labdacsokat a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánoztattnak, tehát mindenki csak PSERHOFER-féle  
vértisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozaiknak fedelén a piros szelben „PSERHOFER” kezírása látható.